

氢装上阵 跑出加速度

重实干 务实功 求实效

□本报记者 吕学先 宋阿男

近日,在内蒙古自治区风光制氢一体化示范项目集中开工包头市达茂旗分会场现场,工人们干劲十足,大型机械整装待发。

达茂旗相关领导及有关部门负责同志通过视频连线的方式观看了自治区风光制氢一体化示范项目开工仪式实时画面,并在达茂旗分会场同步举行奠基仪式。

达茂旗委常委、常务副旗长黄龙向记者介绍:在本次内蒙古自治区风光制氢一体化示范项目中,包头市主要建设的是内蒙古华电达茂旗20万千瓦新能源制氢示范工程项目、电投新未来达茂旗风光制氢与绿色灵活化工一体化示范项目、申能集团氢能产业与可再生能源一体化项目。这几个项目落地之后将为达茂旗新能源产业打开新局面、产生新推动。

据悉,包头市3个项目配套年产5000台套产能的燃料电池电堆、燃料电池动力系统和车载供氢系统生产线、8座日加氢能力大于2000公斤的加氢站,落地运营20台氢气高压管束车和675辆氢燃料电池车,制液氨10万吨。预计2023年底前氢能及配套产业项目全部投产运营。

包头市政府党组成员王秀莲表示,今年以来,包头市针对氢能产业刚刚起步的局面,以加入广东省氢燃料电池汽车示范城市群为契机,加大招商引资力度。



湘茶向北走世界

□湖南日报记者 李伟锋 张尚武

初秋时节,长沙县松雅湖畔的国际友谊林中,中俄万里茶道——长沙市零起点标志碑静静矗立。

2013年12月,从内蒙古徒步而来的102峰骆驼,从容渡过湘江。热情的长沙人举行了盛大的入城迎接仪式,标志碑由此而立。

长途跋涉的骆驼,在长沙驮起黑茶,重走万里茶道,唤醒人们对古道的历史记忆。

万里茶道生生不息,湖南以茶为媒,兴商旅,崛起开放新高地。

遗产走廊 话当年

万里茶道是17世纪至20世纪初,中国茶叶由马、船、骆驼等交通工具,沿福建、江西、安徽、湖南、湖北、河南、山西、河北、内蒙古9省区,最终抵达俄罗斯,再转欧洲的贸易通道,是继丝绸之路后横跨亚欧的又一条重要国际商道。

据《中国实业志》载,民国时期,临湘聂家市(聂市)有茶庄14家,羊楼司10家,五里牌6家。共有本银三十六万两,年产青砖茶5600吨左右。

当时的永巨茶坊制作青砖茶,箱载走水路,由聂市河经黄盖湖入长江,再经汉水至樊城老河口上岸,改用大车陆运至山西大同,经张家口、越戈壁,抵达库伦(今蒙古国首都乌兰巴托),至中俄边境的恰克图。

永巨一块青砖茶,在万里茶道上叱咤风云,留下了很多传奇故事,《西学东渐记》多有记载。

以茶为媒 向北看

白露时节,湖红之源 新化的茶

湖南省文物考古研究所副研究员刘颂华称,在万里茶道湖南段沿线,茶山、茶行、茶碑、茶亭、风雨桥、关隘、仓库、码头、会馆等看似散落各地,实则连线成带,构成万里茶道的遗产走廊。

安化鹞子尖古道、石桥、茶亭、捐碑、禁碑等文物遗产众多。石板路上的石棋盘,依稀可见当年茶贩商贾对

兴安盟水稻产值冲刺百亿元

■上接第1版 智慧农场、农业专业实验室、溯源体系于一体的数字农业农村科技服务中心,让传统农业实现了云管理。在中心大屏幕上,记者看到,10万亩智慧农场,拥有百余套农机智能装备及千余套田间信息采集、视频监控终端,北斗卫星、无人机、车载和手持设备应用实现空天地一体化遥感。智慧农业为兴安盟水稻产业高质量发展添翼赋能。

种得好、产得好,更要卖得好。过去,因为自主品牌稀缺,没有当家品牌,使兴安盟的大米养在深闺人未识,一直在低端市场上踯躅。

近年来,兴安盟委、行署下决心要让

用爱与奉献书写为民情怀

■上接第1版 组织妇女学习实用技术和特色技能,积极开展农村牧区妇女创业小额贴息贷款工作,帮助她们大力发展种养业,创办农家乐、牧家乐、农牧业合作社。

牧区妇女其木格,丈夫残疾,她要赡养老人,供养孩子,不能外出打工,日子过得紧巴巴。在王砚的帮助下,其木格多次参加培训、比赛,学会了制作奶食品和酸奶饮料,开办了自己的牧家乐。她说:现在生意越来越好,日子越过越红火,还能带动周边妇女共同致富,这些都离不开王砚的主席啊!

几年来,王砚协调举办实用技术和创

内蒙古核查待批项目9.6万个

■上接第1版 市发改委等相关部门分别担任副组长和成员的待批项目大起底和半拉子工程工作领导小组。同时,抽调相关部门业务骨干成立工作专班,全面开展项目大起底工作。并于8月17日印发了《乌兰察布市待批项目大起底工作方案》和《乌兰察布市半拉子工程大起底工作方案》。

乌兰察布市待批项目大起底工作实行半月调度、月汇报,市里主要领导每月听取汇报的制度。通过摸底梳理,已建立了大起底项目总体台账,初步摸清了项目建设状态和各类审批事项的办理情况。

8月22日,乌兰察布市将《乌兰察布市待批项目台账》上报自治区项目大起底工作专班。目前,乌兰察布市待批项目共9343项,按照自治区领导小组最新要求,已建立待批台账及补批台账,已办理或无需办理项目5706个,不再实施项目2413个,待批项目1191个,补批项目33个。

自待批项目大起底工作启动以来,乌海市实行周调度、周通报,月例会、月总结,确保各项工作顺利推进。9月初,市政府召开五个大起底行动专题推进会,要求待批项目大起底行动走实、走深、走细,尽快见

到实质性成效。目前,已梳理了2016年以来通过投资在线平台立项的2770个项目,其中,已办理或无需办理项目1739个,不再实施项目446个,待批项目465个,补批项目120个,工作进度已基本完成工作方案计划目标。

点上推动面上发力。为保障大起底各项工作顺利开展,自治区成立工作领导小组,抽调相关厅局业务人员组成工作专班,在自治区发改委集中办公,各盟市、自治区相关部门也制定了本部门工作方案,组建了工作专班。

目前,通过全面梳理,全区共核查了9.6万个项目,其中前期手续齐全的有6.47万个,不再实施的项目有1.77万个,有办理需求的项目1.22万个,同步建立了待批项目台账,首批纳入台账项目1325个。随着各地深入核查,后续还会有补办手续需求,台账按月动态更新,各审批部门正在全力推动审批。我们还主动公开,接受监督。各审批部门全面公开审批流程、办理要求、办理时限、受理途径、负责审批具体人员联系方式,建立审批红绿灯预警机制。设立12345投诉举报热线,持续加强社会监督。自治区发改委有关负责人说。

呼和浩特市国防教育宣讲团成立

本报呼和浩特9月18日讯 (记者 王雅静)9月17日,以“新时代爱国强军谱新篇”为主题的第22个全国国防教育主题日暨呼和浩特市全民国防教育宣讲团成立仪式举行。

今年是中国人民解放军建军95周年,9月17日是全国第22个全民国防教育日,为深入开展全民国防教育,提升全民国防意识,营造全社会关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的良好氛围,呼和浩特市委全民国防教育工作领导小组决定举办本次活动。

宣讲团由自治区各大院校、呼和浩特市警备区、市委党校、市教育局、市退役军人事务局和各旗县区武装部精心

选拔的热爱全民国防教育事业,具有较高思想政治素质、系统国防知识和必要军事技能的优秀工作骨干组成。宣讲团现有宣讲员118人,是自治区目前人数最多、人员结构最丰富的全民国防教育宣讲团队。

据了解,宣讲团将以《全民国防教育大纲》为基本依据,紧贴形势任务发展变化,突出领导干部、青少年学生和民兵、预备役人员等重点教育对象,定期组织宣讲团进机关、进学校、进社区、进企业、进军营,普及国防知识,掀起人人关注国防的新热潮,努力使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会思想共识和自觉行动。

鄂尔多斯市融媒体中心揭牌

本报鄂尔多斯9月18日电 (记者 王玉琢 通讯员 侯泽)9月15日上午,鄂尔多斯市融媒体中心揭牌仪式在康巴什举行,标志着该市媒体深度融合发展迈上融通质变、迭代发展的全新阶段。

鄂尔多斯市融媒体中心由原鄂尔多斯日报社、原鄂尔多斯广播电视台组建而成,为市委直属正处级事业单位。鄂尔多斯市融媒体中心将以此次挂牌为契机,认真学习贯彻习近平总书记关于新闻舆论和媒体融合的重要论述,以作示范、勇争先的担当作为,扎实推进市级媒体深度融合改革任务落地见

效,努力为做好新时代党的新闻舆论工作探索鄂尔多斯经验,打造鄂尔多斯样板,贡献鄂尔多斯力量。

据了解,推进媒体融合发展,是党中央着眼做好新形势下党的新闻舆论工作作出的重大战略部署。今年年初,鄂尔多斯市被中宣部确定为市级媒体融合改革试点城市之一。试点工作启动以来,在鄂尔多斯市委、市政府的坚强领导和市直各有关部门的密切配合下,确立了“中心+公司”的改革模式,明确了四大类15项改革任务,搭建起了市直媒体融合发展的“四梁八柱”。

品牌打造让畜

■上接第1版 为打造“中国乌珠穆沁羊”品牌,给能力达到35.5只,较2012年增加0.5万只,种羊场+扩繁场+核心群+良种肉羊繁育体系得到进一步巩固提升。

与此同时,锡林郭勒盟还建成肉牛国家核心育种场1处、种牛场22处、核心群338群,年生产合格种公牛5000头、良种后备母牛1万头,基本形成核心育种场+种牛场+核

心群+良种育体体系。

如今,锡林郭勒盟地方品种乌珠穆沁羊、苏尼特羊、蒙古羊、阿巴嘎黑马等5个品种已列入国家畜禽遗传资源保护名录,全盟共建划

定6个保种场和保护区。2014年察哈尔羊被正式命名,成为锡林郭勒盟内羊优质品种之一。2021年华西牛

肉用新品通过审定并命名,并建成华西牛育种场19家,群体规模11320头,占全国华西牛育种群体的60%以上,成为华西牛培育主要育种基地。

过去也追求过数量型畜牧业,漫山遍野的羊群看着好看,但细算下来,钱没挣多少,草场还慢慢退化。你看,现在我家羊群规模缩小了一半,收入却增加了不少。我们牧民当务之急是要在生态这个账本上多动动脑筋,经营好适合自家草场条件的现代化畜牧业,而不能盲目追求短期效益。赛音巴雅尔说。

书写乡村振兴奋进画卷

郭晨慧的土豆人生

■上接第1版 据介绍,后旗红马铃薯多次荣获中国绿色食品博览会金奖,2016年获得5A级国际品牌认证,2019年入选全国名优特新农产品名录,2021年荣获中国国际农产品交易会最受欢迎农产品。

父亲的马铃薯种植基地永远是我的坚强后盾,后旗红土豆永远是我的核心产品。郭晨慧说。

2016年起,郭晨慧先后开办乌兰土宝淘宝店、乌兰土宝火山特产实体店连锁店、内蒙古壹蒙壹牧电子商务有限公司、壹蒙壹牧火山民宿、内蒙古壹蒙壹牧旅游发展有限公司。

还有这个壹玖捌肆酒吧。郭晨慧说,其实我在做网店的时候就想,下一步我要做实体,要做自己的产品、打造自己的品牌,下一步可能要做文创。其实很多模块都在同步进行,在做每一步的时候,初心都是完善哪个模块,可以变成一个小小的链条,它们既独立,又相互联系,就像生长在地下的土豆。

郭晨慧的奋斗经历让她获得了很多荣誉,2020年被国家文化和旅游部授予2020年全国乡村文化和旅游能人,2021年被教育部授予百姓学习之星,被中华妇女联合会授予全国巾帼建功标兵,2022年4月,郭晨慧获得内蒙古青年五四奖章,2022年7

月被共青团内蒙古自治区委员会聘请为内蒙古青年创业导师。

郭晨慧的实体店除出售自己的产品乌兰土宝产品外,还与70多家商家合作出售他们的产品,仅农产品类就与10余个集体经济合作。

我感觉我就像是露出地面的那株黑绿黑绿的土豆藤,大家能看到我,而看不到的还有正藏身地下的很多很多土豆。郭晨慧说她身边还有很多人,有的在默默地为家乡做贡献,有的走上了自己的创业之路。

她的同学免费或低价为家乡的产品设计包装;

她的股东研发,遇见火山文创雪糕,开办了自己的文创公司;

曾承包她民宿餐厅的马总,自己在附近开了一家新民宿;

为她设计民宿的北京设计师郭金帅,带着他的团队留了下来创业做餐饮;

她的公司财务去做了营地;

她的民宿看门大爷孙林山租了个院子养马,准备靠着民宿做骑马体验的生意。

我很高兴能影响到身边的人,我也希望我能为更多的人提供一个合作的平台,把人才都聚拢在一起,大家一起发展,共同致富。郭晨慧说。